重奖见义勇为,让善良成为企业文化

观 规点要

胡云川这样一个普通劳动者,在日常生活中并不起眼,却因为关键时刻的挺身而出成为注意力的焦点。"海尔重奖见义勇为员工",则实现了员工、企业和社会三方的互利共赢,是企业形象一次成功的推广与传播。而对于这个社会来说,大家在看到重奖方案时,不只是看到了房子本身的价值,更是为背后的社会意义而振奋——敢于见义勇为的人越多,这个社会就越安全

继洋说了

□ 王继洋

据央视报道,5月21日,海尔服务工程师胡云川徒手爬楼救下悬在六楼窗户外的女童。为弘扬其见义勇为精神、传递正能量,海尔做出嘉奖决定:授予胡云川"见义勇为奖",奖励胡云川100平米住房一套。

网上随处可见胡云川徒手 爬楼数女童的视频,让人看得心 惊肉跳。事后,胡云川表示自自 还有其他事情忙,不愿意透露姓 名,救完人之后默默转身离去。 在他看来,这是一件很普通很平 凡的事情,奖励太大太重了。朴 实无华的话语背后,是胡云川的 心深处的善良,是弘扬社会正能 量的凡人英雄。海尔给英雄褒 以重奖恰如其分,获得了大众的 广泛认同。

面对争议,海尔回应称,4名员工不是休息时间午睡,而是于工作时间在公共接待场所睡觉。另外,中午有90分钟的休息时间。而经媒体深入调查得知,被开除的4名员工是上班时间在海

尔创牌大厦的咖啡厅睡觉。而那个咖啡厅,是所有到海尔谈业务、合作的供应商、合作伙伴的接待场所,可以说是企业形象展示的窗口。

可以说,当时海尔完全是按照分质空型管理规定开除员工,却医无少人的传播,导致海尔思用。 好魔化,称其"把人当机制造人,中国的制造上,中国的人上,中国的人上,在,有些人是被妖魔化后,有媒体人到的的人,通过舆论的声讨,看各斗的人失去了拼搏和奋斗地。

胡云川这样一个普通劳动者,在日常生活中并不起眼,却因为关键时刻的挺身而出成为注意力的焦点。"海尔重奖见义勇为员工",则实现了员工、企业

和社会三方的互利共赢,是企业形象一次成功的推广与传播。 而对于这个社会来说,大家在看到重奖方案时,不只是看到了房子本身的价值,更是为背后的社会意义而振奋——敢于见义勇为的人越多,这个社会就越安全。

这样的企业文化背后,是人 性闪耀的光辉。

电影《芳华》中说:善良从来都不是为了什么回报,善良是我了什么回报,善良是种人。而善良这种文化,不仅熏陶着我们自己,也在渐渐影响着他人。泰国的一则公益短片里,一位大叔曾帮助了一位小男孩,而在30年后,这位小男孩却救了他们全家的命。

善意就是一道光,哪怕是微光,也会不断吸引,不断传递,最 终化作满天的希望。



大众报业集团十大名牌专栏

酒后十楼扔快递,犹如炸弹空对地。公共安全受威胁,一年刑期真给力。

绘画 **王怀申** 配诗 **王继洋**

上海浦东新区检察院指控,2019年11月20日21时30分许,在浦东新区德爱路某公寓10楼楼道内,男子韦某酒后在打电话时肆意将李某家门口外的3件快递包裹从10楼投掷出窗外,砸落在小区的公共道路上,严重危害公共安全。上海浦东法院23日对这起案件进行了公开审理,认定被告人韦某的行为已构成以危险方法危害公共安全罪,一审判处其有期徒刑一年。据5月24日《楚天都市报》

高速公路免费政策需进一步细化设计



如果给予7座及7座以下(含7座)的小型客车每年一定额度的高速公路免费通行(待遇),就意味着车主可以灵活主动地安排免费行程,而不必非得在法定节假日期间集中扎堆出行。这种高速公路免费通行额度政策与带薪年休假制度,实际上遵行的是同样的逻辑——都是通过赋予更具灵活选择性的错峰福利待遇,来化解和避免过度集中、扎堆出行等问题。

□ 张贵峰

对于邵俊杰提出的有关调整高速公路免费政策的建议,许多网友都表示支持。站在广大 私家车用户和消费者的角度看, 这一建议不仅有利于扩大高速 通行免费政策的受惠面,实现错 峰免费,而且也增加了车主在享 受高速公路免费待遇上的相应 选择权。

实际上,除了扩大高速通行免费政策的受惠面和错峰免费外,给予7座及7座以下(含7座)的小型客车每年一定额度的高速公路免费通行待遇,这一做法

的实惠性也是非常明显的。比如,按一般小客车高速公路平均每公里0.4元的收费标准,如果达到每年3000公里,每辆小客车每年的实际免费额度将超过1000元。据公安部数据显示,截至2019年年底,我国小型载客车保有量达2.2亿辆,其中私家车保有量达2.07亿辆,这就意味着,如果按2亿辆私家车计算,每年3000公里的免费额度,将给全国车主带来2000亿元以上的实惠。

当然,考虑到高速公路经营 者的收费利益,尤其是近年来我 国收费公路一直存在明显公路 缺口和亏损的现实,高速公路的 具体免费通行额度应如何更科 学合理、公平地测算,还论如利 步更细化精准设计。无论如何 设计,关键就在于如何在车主、 高速公路经营者、政府三者之间。要公路经营者、政府三者之间,或不合理分配相关利益和好利益和好的。具体而言,就是要解决好的免费通行额度及由此产生的成本,最终如何在高速公路经营者和政府之间公平合理地分担一政府之由经营者承担,哪些由政府通过税费减免、财政补贴等方式承担。

要更全面有效扩大高速通 行免费政策的受惠面,除了免费政策的受惠面,除了免费政策的受惠面,除了免惠 通行额度的细化设计,在受惠性。 除了"7座及7座以下小型客车",可考虑将免费车辆的范围扩大。 可考虑将免费车辆的范围扩大, 到大货车、大客车等其他车辆, 助力消费增长和经济社会运行 秩序恢复。

降噪礼包 解决矛盾温情样本

□ 张渤宁

工地复工,噪音扰民。5 月20日下午,武汉市城管队员 与百盛公司负责人一道,来 场园街理工大水运社区外 居民意见,施工方主动向小区 居民道歉,并向他们发礼包 "这两天戴着耳机睡觉,工 "这两天就着耳机睡觉,工 噪声没那么吵人了。"22日,家 住武局民王先生说。

对武汉这个工地的噪音问题,城管部门没有犯"牺牲一部分人民生利益,换取经济复苏"的错。对市民投诉,不是用经济复苏的大主题强行压制,简单化处理,或干脆置之不理,而是多元思维,综合考虑,最终求得均衡兼顾各方利益和诉求的平衡点。

可贵的是城管部门对经济 复苏大局的正确理解。这里, 没有偏一废一,没有顾此失彼, 而是能认识到经济复苏是当前 每个人面临的重任与使命。因 此,对工地方,对市民方,城管 部门努力提供沟通协商的平 台,让矛盾在互相理解中消解, 在真心实意中消除怨恨抵触, 变得互相体谅、充满温情。

一个"降噪礼包",表达的 对影响到市民民生的惭怍 与补偿之心。对于市民民生的 实力,是自身权利变感与 被感与 有到重视的被尊重感为发 。此后,工地方会 心理上得到尊重,一方面生理 上得问题得到针对性解 决,皆大欢喜。

后疫情时期,随着各条战 线各个领域复工复产与民生的 新发出现。出现矛盾的 可怕,可怕的是以经序。 "大",忽略群众民生的"'大",忽略群众民生的"华噪礼包",是解决巡情样 复产中诸多矛盾的提决类似样 复产中诸多矛盾的,工 表,真诚温情,收获的必然 通情达理、理解配合。